

全球30最酷街道排第六

吸引遊客

茨廠街 商販

報道 ▶ 伍思薇
攝影 ▶ 陳世偉

(吉隆坡27日讯)吉隆坡茨厂街早前在英国文化娱乐杂志《Time Out》公布的“2024年全球30条最酷街道”名单里榜上有名，竟排在第六名，使当地商民指这是件喜闻乐见之事，因有助于提升茨厂街的名气及形象；尤其在此光环的“加持”下，相信会吸引更多国内外游客前来观光、消费。

这项入围，也使大马成为唯一一个“杀”进前十名的东南亚国家。

隆最古老街道之一

据该杂志的叙述，茨厂街是吉隆坡最古老的街道之一，也是19世纪第一批华人定居者的家园。

茨厂街于过去数年里，不断地在经历“复兴”，在当地可见吉隆坡最古老寺庙、殖民时期店屋及最新餐饮场所等，新旧景物交错而成的特色。

该杂志在深入介绍时指出，茨厂街无论白天或晚上都集“吃、喝、玩、乐”于一身，是购物者与美食家的“天堂”，因为各式各样的小吃、纪念品及街头美食等，都能在这里一网打尽。

《大都会》社区报记者走访茨厂街时，茨厂街商民皆表示，这项排行榜可以更好地提升茨厂街的名气与形象，让更多游客产生兴趣，并来到马来西亚旅游。

不过，一些受访者则认为，茨厂街其实还需要稍稍整顿一下，比如重新打理好“老鼠街”摊贩，才能让茨厂街看起来更加整洁，以免影响游客对茨厂街的观感。



茨厂街不仅有各种街头美食，还有售卖各式纪念品与商品的摊贩，此起彼落的呼喊声与讨价还价的声音，吸引许多游客到访。

洪細弟：人潮增加逾30%

对此，吉隆坡小贩商业公会主席拿督洪细弟受访时表示，自从茨厂街获得“全球第六条最酷街道”的消息传开后，到访茨厂街的游客明显增加；不仅有更多外国游客慕名而来，就连日渐减少的本地游客也重返茨厂街，茨厂街的人潮增加逾30%。

“我要感谢茨厂街商家、小贩与居民在这几十年来配合公会的付出及努力，提升了茨厂街在全世界的旅游知名度，吸引更多人的到来。”

预算不足 思士街暂无法提升

他透露，茨厂街最后一次展开提升计划是在2001年，在这23年期间，茨厂街也面临基设破损的情况，如屋顶破损与漏水、电路跳电、沟渠阻塞导致闪电水灾等。因此，该公会一直都计划要提升茨厂街的卫生、安全及礼貌。

他说，尽管吉隆坡市政局在今年初宣布要展开提升工程，但有关工程迟迟未开工。他之前也再次与官员开会议论，但官员称当局的预算不足，只能在茨厂街进行提升；思士街（Jalan Hang Lekir）则暂无法进行提升。

“茨厂街与毗邻的思士街紧靠一

起，若市政局只提升其中一条街，游客到访时，看见一个新、一个旧，会作何感想？我或许会向武吉免登区国会议员方贵伦求助，希望他能协助向财政部或首相署争取多一笔拨款，来完成茨厂街与思士街的提升工程。”

他表示，该公会有义务为茨厂街与思士街的商贩向市政局争取福利，他们也会尽一切努力争取尽快展开及完成提升工程，希望在近期能够开始动工。

他也希望商贩与居民能继续与该公会配合及努力，争取在明年能让上述名次更进一步，为国家旅游作出贡献。



洪细弟：我希望商贩与居民能够继续配合公会一起努力，争取明年能够在“2024年全球30条最酷街道”得到更进一步的名次。（档案照）



屹立在茨厂街里的金莲记老店是美食家的必去之地。